仁寿一中南校区2013级下学期数学周练（文4）

一、选择题

1. 下列命题正确的是（   ）
A、向量

[image: image60.png]


的长度与向量的长度相等。
B、两个有共同起点且相等的向量，其终点可能不同。

C、若非零向量
[image: image3.wmf]AB

与
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是共线向量，则A、B、C、D四点共线。    

D、若
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平行
[image: image6.wmf]®

b

且
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平行
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，则
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2．若向量a＝(1,1)，b＝(－1,1)，c＝(4,2)，则c＝(　　) 

A．3a＋b     B．3a－b    C．－a＋3b     D．a＋3b
3、已知
[image: image11.wmf]a

=5,
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=3,且
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,则向量
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在向量
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上的投影等于(    )
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4．设点M是线段BC的中点，点A在直线BC外，[image: image20.wmf]2
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A   8        B   4         C    2         D   1

5．平面向量a与b的夹角为60°，a＝(2,0)，|b|＝1，则|a＋2b|＝(　　) 

A.eq \r(3)       B．2eq \r(3)       C．4       D．12

6、已知A ( 2,1 ), B ( 3,2 ) ,C ( -1,5 )  ,则[image: image22.wmf]ABC

D

的形状是   （      ）

A. 锐角三角形      B. 直角三角形     C.  钝角三角形     D. 任意三角形

7. 已知A（m，－n），B（―m，n），点C分
[image: image23.wmf]AB

所成的比为―2，那么点C的坐标为（    ）

A．（m，n） B.（－3m，3n） C.（3m，－3n） D.（－m，n）
8．在直角梯形ABCD中，AB∥CD，AD⊥AB，∠B＝45°，AB＝2CD＝2，M为腰BC的中点，则eq \o(MA,\s\up16(→))·eq \o(MD,\s\up16(→))＝(　　)

A．1       
B．2          C．3      
D．4

9．已知向量a＝(1,0)，b＝(0,1)，c＝ka＋b(k∈R)，d＝a－b.如果c∥d，那么(　　)

A．k＝1且c与d同向  
    
B．k＝1且c与d反向

C．k＝－1且c与d同向  
    
D．k＝－1且c与d反向

10．已知向量a＝(1,2)，b＝(2，－3)．若向量c满足(c＋a)∥b，c⊥(a＋b)，则c＝(　　)

A.eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(7,9)，\f(7,3)))      B.eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(7,3)，－\f(7,9)))      C.eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(7,3)，\f(7,9)))      D.eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(7,9)，－\f(7,3)))
二、填空题

11．设a、b是两个不共线向量，eq \o(AB,\s\up6(→))＝2a＋pb，eq \o(BC,\s\up6(→))＝a＋b，eq \o(CD,\s\up6(→))＝a－2b，若A、B、D三点共线，则实数p的值是________．

12．已知|a|＝2，|b|＝4，向量a与b的夹角为60°，当(a＋3b)⊥(ka－b)时，实数k的值是________ 
13． 向量a，b，c，满足a＋b＋c＝0，(a－b)⊥c，a⊥b，若|a|＝1，则|a|2＋|b|2＋|c|2的值是________．

14. 直线
[image: image24.wmf]l

上有三点A、B、P，若
[image: image25.wmf]AB

=3
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，则P分有向线段
[image: image27.wmf]AB

所成的比是          。

15．在边长为2的菱形ABCD中，∠BAD＝60°，E为CD的中点，则eq \o(AE,\s\up16(→))·eq \o(BD,\s\up16(→))＝__________.

三．解答题
16．如下图所示，在△ABC中，D、F分别是BC、 AC的中点，eq \o(AE,\s\up6(→))＝eq \f(2,3)eq \o(AD,\s\up6(→))，eq \o(AB,\s\up6(→))＝a，
 eq \o(AC,\s\up6(→))＝b. (1)用a、b表示向量eq \o(AD,\s\up6(→))、eq \o(AE,\s\up6(→))、eq \o(AF,\s\up6(→))、eq \o(BE,\s\up6(→))、eq \o(BF,\s\up6(→))；
(2)求证：B、E、F三点共线．
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17、如图,已知点[image: image28.wmf])
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和单位圆上半部分上的动点[image: image29.wmf]B
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(1)若[image: image30.wmf]OB
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,求向量[image: image31.wmf]OB

; (2)求[image: image32.wmf]|

|

OB

OA

+

的最大值.

18．已知平面向量a＝(1，x)，b＝(2x＋3，－x)(x∈R)．
 (1)若a⊥b，求x的值；(2)若a∥b，求|a－b|.
19．已知点O(0,0)，A(1,2)，B(4,5)，且[image: image33.png]—
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 (t∈R)，问：

(1)t为何值时，点P在x轴上？点P在第二、四象限角平分线上？点P在第二象限？

(2)四边形OABP能否成为平行四边形？若能，求出相应的t值；若不能，请说明理由．
20．不共线向量a，b的夹角为小于120°的角，且|a|＝1，|b|＝2，已知向量c＝a＋2b，求|c|的取值范围．

21、在平面直角坐标系中,已知向量
[image: image34.wmf](1,2),
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(1)若
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,且
[image: image39.wmf]5(

ABOAO

=

uuuruuur

为坐标原点),求向量
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(2)若向量
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与向量
[image: image42.wmf]a

共线,当
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取最大值4时,求
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答案

1、 选择题

1、A   2、B    3、D    4、C    5、B    6、A    7、B    8、B    9、D   10、D

二、填空题

11、-1           12、
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          13、4           14、-4           15、1
三、解答题

16、省略

17、（1）
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18、（1）x=-1或3        （2）2或
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        （2）不存在
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21、（1）
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